

美「超級星期二」落幕

黑利退選 拜特隱憂浮面

選民擔心健康狀況執政能力 不願看4年前翻版

香港文匯報訊 美國2024年總統大選的「超級星期二」初選於周二(3月5日)舉行，據美國多家主流媒體測算和報道，現任總統拜登和前總統特朗普分別在民主及共和黨初選勝出，擴大各自在黨內競選的領先優勢，進一步確立兩人在11月大選對決的局面。美國有線新聞網絡(CNN)分析指出，「超級星期二」初選凸顯特朗普和拜登在大選的隱憂，其中投「未承諾」抗議票的民主黨人持續增加，加上民主黨傳統票倉加州的投票率低，對拜登而言是主要弱點。特朗普則面對城市和市郊地區選票大幅流失的難題。

美國10多個州份及海外領地美屬薩摩亞分別舉行初選，在民主黨初選中，拜登贏下15個州份，僅輸掉美屬薩摩亞。共和黨方面，特朗普已贏得14個州，美國前常駐聯合國代表黑利僅拿下佛蒙特州。特朗普已取得995張黨代表票，進一步接近1,215票的勝出門檻，黑利僅得89張黨代表票。

拜特隔空互轟

黑利周三早上承認在共和黨初選中落敗，將停止所有競選活動。她未有表明會否支持特朗普，但提醒特朗普必須贏得她的支持者支持。拜登則已贏得1,289張選票，步向1,968名代表票的勝出門檻。美媒預計，拜登和特朗普最快未來數週內，可提前鎖定兩黨總統候選人提名。

兩人已視對方為大選對手。特朗普周二晚在佛羅里達州海湖莊園發表勝利演說，猛烈抨擊拜登是「美國史上最差的總統」，指在拜登領導下，美國已淪為「第三世界國家」，並稱在自己領導下的美國曾經更好。拜登則發聲明，提醒美國民眾特朗普對國家造成的危險。「今晚的結果讓美國人民面臨一個明確的選擇，我們是要繼續前進，還是要讓特朗普在混亂、分裂和黑暗中拖著我們後退？」

明尼蘇達「未承諾」抗議票達4.5萬

多項民調顯示，多數美國民眾不希望看到拜登和特朗普再次交手。弗吉尼亞州選民塔克說，她對拜登和特朗普的健康狀況和執政能力感擔憂，很遺憾看到今年大選可能是4年前的翻版。加州選民斯梅表示，無論是拜登還是特朗普，都不能代表她的政治立場。

CNN稱，拜登值得關注的是「未承諾」票數續增，反映愈來愈多選民不滿他力撐以色列的立場。在上周在密歇根州初選，逾10萬名民主黨人投下「未承諾」票，表明他們蔑視拜登政府的以色列政策及其對加沙戰事的處理方式。今次在另一個穆斯林人口眾多的明尼蘇達州，「未承諾」票已超過4.5萬張，佔近20%。CNN認為，這數字可能不是很大，但大選勝敗可能就是由部分搖擺州的數萬票決定，拜登一旦流失穆斯林選票，可能影響最後選舉結果。

CNN還稱，特朗普儘管在黨代表票遙遙領先，但黑利在初選中於城市和市郊地區取得大量選票，顯示特朗普在這些地區的支持率低迷，在大選中或無法取得教育程度較高的選民支持。



◆多項民調顯示，多數美國民眾不希望看到拜登和特朗普再次交手。
網上圖片



傳特朗普急找馬斯克當金主 抗拜登資金優勢

香港文匯報訊 據《紐約時報》報道，多名知情人士透露，正緊急尋求大筆競選經費的前總統特朗普，周日(3月3日)在佛羅里達州棕櫚灘會晤電動車巨企Tesla行政總裁馬斯克(圖)和其他富裕的共和黨資助者。

報道稱，特朗普與其團隊正尋求更多贊助

者來支持其競選活動，以改善其財務狀況。知情人士早前指出，特朗普向盟友讚揚馬斯克，並希望盡快與他進行會談。

目前尚不清楚馬斯克是否願意資助特朗普，但馬斯克最近在社媒發文稱，他認為總統拜登必須在11月總統大選中被擊敗。

據財經雜誌《福布斯》報道，馬斯克淨資產約2,000億美元(約1.56萬億港元)，若他決定全力支持特朗普，單憑他一己財力，

便可消除拜登及其盟友的龐大財務優勢。然而據接近馬斯克的消息人士稱，馬斯克的資金多年來平均給予民主、共和黨人，而馬斯克和政府的關係，令他對於與一黨維持密切關係保持謹慎態度，例如2017年特朗普帶領美國退出巴黎氣候協定，導致馬斯克退出兩個商業諮詢委員會，當時馬斯克發文指出，「氣候變化是真實的，離開巴黎(氣候協定)對美國或世界不利。」

拜登今發表國情咨文 共和黨冀抓「錯誤言論」抨擊

香港文匯報訊 美國總統拜登定於周四(3月7日)發表年度國情咨文，由於不少人質疑拜登的年齡和認知能力能否勝任總統工作，他今次的表現將備受關注。

白宮：主要內容包括削支

美國憲法規定，「總統應經常向國會報告聯邦情況，並向國會提出他認為必要和適當的措施，供其考慮」。美國首任總統華盛頓

首次對國會發表這一演說，當時稱為「年度咨文」，直到羅斯福時期才被正式稱為「國情咨文」。華盛頓發表了至今最短的演講，只有1,000字，與去年拜登的9,000字形成鮮明對比。克林頓以1小時28分創下發表國情咨文最長時間紀錄。

美聯社說，今年拜登演講時的每一句話，都將受到共和黨的關注，後者希望抓住錯誤言論，以激發公眾對其健康狀況的懷疑。曾

為克林頓撰稿的沃爾德曼說，「人們確實會仔細審視拜登的演講方式，以及他所說的內容。」白宮稱，削減開支等將是此次國情咨文的主要內容。

法新社報道，拜登近日在馬里蘭州總統度假地戴維營待了3天撰寫終稿，對於演講稿，他要求迅速切入主題。報道說，拜登在站立着讀提詞器時偶爾會顯得僵硬，但切換到手持咪高峰後會放鬆下來。

Tesla 德工廠遭縱火斷電停產 馬斯克斥「生態恐怖分子」愚蠢

香港文匯報訊 美國大型電動車企業Tesla位於德國柏林的超級工廠，周二(3月5日)因縱火事件斷電，工廠被迫停產，當地極左激進組織宣布對事件負責。Tesla行政總裁馬斯克在社媒發文，斥責縱火者是地球上最愚蠢的「生態恐怖分子」。

路透社報道，這座超級工廠位於柏林東南部的格倫海德，是Tesla在歐洲建立的第一家工廠，擁有約1.25萬名員工。報道稱，工廠附近一座輸電塔着火導致斷電，儘管廠房沒有被火災波及，但至少在本周無法恢復生產，大多數員工已被疏散回家。此次停電預計對Tesla造成高達數億歐元損失，單是周二當天便有1,000輛汽車尚未完工。

勃蘭登堡州內政部長發聲明稱，身份不明的肇事

者在凌晨時分點燃該州東部一座高壓輸電塔，導致周圍村莊和附近的Tesla超級工廠供電被切斷，警方稱正調查縱火攻擊的可能性。勃蘭登堡州內政部長斯圖布根表示，若初步調查結果證實這種猜測，這是一宗針對電力基礎設施的「惡意攻擊」，將人們置於危險境地。該州經濟部長施泰因巴赫同樣譴責事件帶有「恐怖襲擊的色彩」，目標是當地的數萬人，因為醫院、護老院裏的很多人都需電力保證輸氧。

德國媒體發布一封據稱是極左激進組織「火山集團」(Volcano Group)的信件，聲稱對事件負責，並炮轟Tesla的生產活動消耗地球資源，甚至揚言「徹底摧毀Tesla超級工廠」。警方正調查信件的真實性。

馬斯克在社媒X上猛烈抨擊說，「這些人要不

是地球上最愚蠢的生態恐怖分子，就是那些不持有環保目的的人的傀儡。停止生產電動車而非化石燃料汽車，這是極其愚蠢的！」該工廠負責人蒂里格說，「我們對事件感到震驚。這是工廠供電第2次遭到直接襲擊，附近的鐵路也遭到3次襲擊。我們非常擔心。」



◆Tesla德國超級工廠附近一座輸電塔着火導致斷電。
路透社

Facebook等社媒大死機 3黑客組織認責

香港文匯報訊 美國科企Meta旗下的社交平台Facebook(Fb)、Instagram(Ig)和Threads，周二(3月5日)發生全球範圍故障，用戶賬號遭強制登出、無法登入，逾兩小時後才恢復。網絡安全服務公司Cyberint披露，有黑客組織聲稱事故是他們和另外兩個組織聯手發動網絡攻擊所致。

追蹤各大網站死機情況的Downdetector網站顯示，Fb一度有逾50萬名用戶報告故障，Ig也有近9萬名用戶報告，估計死機約兩小時，Meta可能損失約1億美元(約7.8億港元)收入。

Cyberint披露，黑客組織Anonymous Sudan在Telegram群組承認責任，稱大規模死機是由該團體和另外兩個黑客組織Skynet和Godzilla聯手發動的DDoS網絡攻擊造成。雖然該說法暫無法證實，但3個組織此前曾聯手攻擊通訊軟件Discord和人工智能聊天機械人ChatGPT。從事惡意軟件研究的安全團隊vx-underground指出，直到官方證實才能確定事故起因，但不排除受到「阻斷服務攻擊」(DNS)的可能性。



◆有黑客組織聲稱事故是他們和另外兩個組織聯手發動網絡攻擊所致。
網上圖片

歐多國爆「鸚鵡熱」5死

香港文匯報訊 美國有線新聞網絡(CNN)報道，世界衛生組織周二(3月5日)證實歐洲爆發致命「鸚鵡熱」，奧地利、丹麥、德國、瑞典和荷蘭紛紛報告病例，目前已造成5人死亡。

鸚鵡熱又稱「飼鳥病」，病原是披衣菌，大多出現在野生和寵物鳥及家禽身上，而感染鳥類未必能從外觀察覺，不過其呼吸和排泄物中帶有病毒。

世衛指出，歐洲在2023年爆發鸚鵡熱疫情，且一直持續至今年，而最近數宗個案都有接觸受

感染寵物或野鳥的歷史。奧地利每年平均兩宗鸚鵡熱案例，去年證實出現14宗，今年截至3月4日新增4宗；丹麥今年截至2月27日合計23人染病，其中17人住院，4人死亡。德國和瑞典均出現10多宗病例，荷蘭從去年12月底至今年2月底合計有21宗，是去年同期的兩倍，其中1人死亡。

食用受感染動物不會染病

美國疾病控制及預防中心(CDC)指出，鸚

鵡熱主要傳染途徑是人類吸入受污染的飛沫或塵土而感染，若被病鳥咬傷或有嘴對嘴接觸，也會受到感染，但不會通過食用受感染動物而傳播；另有研究顯示人傳人是有可能發生，但幾率不大。多數鸚鵡熱病情較輕微，在染病後5至14天內發病，症狀包括頭痛、肌肉疼痛、乾咳、發燒和發冷，可使用抗生素治療，且罕有對人類造成致命傷害。世衛表示將持續監控鸚鵡熱疫情，同時提醒醫生多加注意感染情況，並警示寵物鳥飼主保持鳥籠乾淨、做好相關衛生清潔。